

买节能灯一定要看有无能效标识

从去年9月1日起,买节能灯要先看有无能效标识。近日,记者走访南京部分卖场发现,虽然该规定已经执行了半年之久,大部分无能效标识节能灯已被下架,但也有一些去年9月1日前生产的滞销品仍在销售,它们并未带有节能标识。业内人士称,买节能灯一定要看准能效标识,否则有可能因贪图便宜而买到劣质节能灯。

【市场调查】 无能效标识节能灯仍在销售

春节刚过,读者黄先生向快报《居家》周刊反映,节日期间家里的节能灯突然爆炸,并掉了不少火星在被子上,“幸亏家里当时有人,迅速把火星扑灭了,否则后果不堪设想。”

近日,记者走访了南京几家卖场,发现目前市面上所售的节能灯除了欧普、雷士、三雄极光、佛山照明等品牌节能灯的外包装上有能效标识外,有的节能灯产品包装上都没有能效标识,有的能效等级标识不规范,有的则是自编能效标识。

在位于城西的一家卖场,一位销售人员向记者推荐一款节能灯,表示在同样亮度下,这款灯的用电量只有一个普通灯的五分之一,价格和普通灯相比也相差无几。当记者询问为何该款灯上没有能效标识时,销售人员解释,现在店里销售的产品都是未执行规定之前生产的,在这批产品卖完之后,他们会进一批带有能效标识的新产品。他表示,对于去年9月1日起全面停

售无能效标识节能灯一事,他表示并不了解。

【消费提醒】 买节能灯切莫贪图便宜

苏明灯饰连锁副总经理严伟介绍,能效标识是直接反映产品节能效果和使用效果的重要性能指标,“如果购买未标能效标识的节能灯,可能会造成节能灯照明度降低,使用寿命缩短,有的仅用几百小时就不能使用了。”

严伟告诉消费者,有两招可以看出节能灯的优劣。一是要看节能灯是否有节能标识,节能灯能效分为3级,能效限定值为3级,1级为最高值。“功率相同的节能灯产品,能效标识为1级的最省电。同等级别的节能灯,初始光效越高灯越亮。”



资料图片

二是看价格,一盏8W的节能灯价格可能从几元到几十元不等,“目前,市面上的节能灯产品品种繁多,价格差异很大,由于节能灯的制造成本所限,节能灯的价格不可能很便宜。”严伟表示,市场上有的

杂牌节能灯产品几元一只,可能连保证质量的成本价都不够,所以在购买节能灯的时候千万不能贪图便宜买低价产品,因为低价产品很可能是在原料和制作成本上打了折扣。

快报记者 袁阳

做过鸟巢和水立方工程 安全检测报告全是外文

日前,万科金色家园许先生向快报《居家》周刊反映,家里打算翻修,要安装供暖系统。许先生最近看中了一家企业,不过有点被其“辉煌业绩”吓住了,因为这家企业的相关人士称他们做过鸟巢和水立方的供暖系统。“这家公司在南京只有几十平方米的店面,却能做到国家重点工程,多少有些让人质疑。”许先生说。

自吹参与鸟巢、水立方工程

前天上午,记者按照许先生提供的地址,来到那家有

“辉煌业绩”的供暖公司暗访。一听说记者想装供暖系统,销售人员立即搬来一大堆介绍材料,同时打开了视频让记者更直观了解其产品的性能。从销售人员提供的宣传单上,记者看到这样一段文字:“凭借优质的产品,专业的施工技术,施工的项目有北京2008奥运会主会场鸟巢,国家游泳馆水立方等。”当记者要求看看与鸟巢、水立方工程的相关合同或验收报告时,销售人员支吾了半天拿不出来,坦承只是听讲那是外国总公司参与的项目,其他就不太清楚了。

报告全是外行人难懂的外文

在河西一建材卖场,一家电热膜供应商推出的“产品与房屋寿命同在,60年保质”的宣传口号引起过往人员的驻足。前天下午,记者按另一报料者何女士提供的线索,找到了那家电热膜供暖商的经营店,并与销售员谈了起来。“是怎么认证电热膜产品能与房屋寿命一样长?”针对记者的问题,销售员对答如流,说是根据电线的寿命来测算的,线路使用寿命有多长,电热膜就有多久。在记者等了近半个钟

头后,一位负责人拿来一份全是外文的所谓检测报告,面对密密麻麻的天书般数据和外文,一般老百姓根本看不懂。就是这位负责人也“谦虚”地告诉记者,他不解文中所言,只知道是份“洋报告”。

拿不出“硬本本”视为吹牛

“不少供暖公司说做过什么省政府、公安部等的工程,这多少有些水分,就是老百姓想查也没有门路查到。”南京志佳冷暖设备公司总经理张应志告诉记者,一些不正规的供暖公司,为了往自己脸上贴金,自

称一些政府部门或国家重点工程是他们施工的。其实戳穿其谎言不难,因一些重点工程都有标书、相关项目合同以及验收合格报告等。如提供不出来这些“硬本本”,八九不离十是吹牛皮的。黑龙江中惠集团董事长尹会涑指出,电热膜产品目前国家标准还在论证当中,说产品可以保质60年是没有科学依据的。市场上部分在售的进口产品,按照国家有关规定应附有比较规范的中文译本的检测报告及产品说明,消费者在选购时可向商家索要。

快报记者 陈勇民

衣柜最好专业定制 雅迪斯将办首场移门 衣柜团购会

“衣柜到底是让装修公司打好还是买现成的好?”面对许多家装业主的如此提问,南京雅迪斯创新家具旗舰店负责人刘小军表示,找专业的衣柜公司定制最好。“一来,可以避免现场打制家具的弊端,如不环保、做工粗糙;二来,也可以根据房屋的尺寸度身定做,让衣柜与户型更贴合,不像其它成品衣柜,千篇一律。”

刘小军向记者介绍说,雅迪斯是国内性价比极高的品牌。“我们的生产厂家——广州恒雅家具实业有限公司是一家专业从事家具生产设计的大型集团化公司,秉承意大利前卫时尚的设计理念和以人为本、崇尚自然的设计风格,凭借贴身、到位的设计和服务,如今已经成为市场知名品牌。”据悉,雅迪斯的产品包括入墙衣柜、DIY柜体、组合书柜、壁柜门、间断门、饰柜、办公台等,十分丰富。

据悉,2月28日~3月1日,南京雅迪斯将在其位于江东中路12号的旗舰店举办南京首届移门、衣柜团购会。届时,店内所有产品均将以8折销售,折后满3000还可再获赠600元五金券。“消费者此时订购我们的产品,将比购买同等品牌的产品便宜15%~20%。”

王燕

春满金陵 信心09

等你来拿

红星·美凯龙首批500万消费券

领取及使用时间: 2009年2月21日~3月8日

领取地点: 红星美凯龙全球家居生活广场一楼总服务台

使用地点: 红星美凯龙全球家居生活广场(卡子门)

家具、建材、家饰 一站购齐

主办方: 南京市装饰行业协会、红星美凯龙全球家居生活广场
(活动详情见店堂公告)

江苏省家具建材1号店

M 红星·美凯龙

MACALLINE

地址: 卡子门大街29号(宜家以南)
热线: 025-8226 6666
公交路线: 14/60/84/101/102/104/106/137/164/318